

中国发展高层论坛2023年年会释放积极信号 续写开放合作互利共赢新篇章

新华社北京3月29日电(记者 董雪)外交部发言人毛宁29日表示,近日举办的中国发展高层论坛2023年年会释放了一系列积极信号。中方愿与各方共同努力,续写开放合作、互利共赢的新篇章。

当日例行记者会上,有记者问:这几天很多外国企业高管来华参加中国发展高层论坛2023年年会,受到中国政府和普通民众的热烈欢迎。很多网友认为,外国企业在中国受到的“礼遇”同TikTok等企业在美国遭遇的“围剿”形成强烈对比。发言人对此有何评论?

毛宁表示,中国发展高层论坛2023年年会受到广泛关注,习近平主席向年会致贺信,充分体现了对论坛的高度重视。李强总理出席年会的境外代表座谈,丁薛祥副总理出席年会开幕式并发表主旨演讲,中外嘉宾围绕“经济复苏:机遇与合作”的主题深入交流、增进共识、共谋发展。

她表示,本届年会释放了一系列积极信号。一是中国经济长期向好的基本面没有变,将继续为世界提供动力和确定性;二是中国将坚持新发展理念,构建新发展格局,实现更高质量发展,以中国新发展为世界提供新机遇;三是中国坚定扩大对外开放,将为各国提供更广阔的市场空间和更优质的营商环境。

毛宁说,本届年会大家谈论最多的是合作,期待最高的是共赢。“正如习近平主席指出,促进复苏需要共识与合作。我们愿与各方共同努力,续写开放合作、互利共赢的新篇章。”

毛宁还表示,关于近期有关企业在美国遭遇的不公正待遇,大家都看得很清楚。美方应当切实尊重市场经济和公平竞争原则,停止无理打压别国企业,为各国企业在美投资经营提供开放、公平、公正、非歧视的营商环境。

日本一批小学教科书玩弄文字游戏模糊史实

敦促日方以正确史观教育下一代

新华社北京3月29日电(记者 董雪)外交部发言人毛宁29日表示,中方敦促日方重视亚洲邻国和国际社会关切,以正确史观教育下一代,以免进一步失信于亚洲邻国和国际社会。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,日本文部科学省28日审定通过一批小学教科书,宣扬日方单方面领土主张,淡化甚至歪曲日本强征和奴役劳工的历史事实,掩盖其殖民统治朝鲜半岛期间的暴行。韩国已通过外交渠道提出抗议。中方对此有何评论?

毛宁表示,在教科书审定上通过玩弄文字游戏模糊史实,淡化和逃避历史罪责,是日方否认和歪曲自身侵略历史的惯用伎俩。“中方对日方通过审定教科书在历史、领土问题上搞小动作的行径同样抱有严重关切,已向日方提出严正交涉。”

毛宁说,日本军国主义的侵略战争给受害国人民造成深重灾难,强征和奴役劳工是日本军国主义犯下的严重罪行,铁证如山,不容翻案。钓鱼岛及其附属岛屿自古就是中国固有领土,无论日方在教科书上写什么,都改变了钓鱼岛属于中国的事实。

“中方敦促日方重视亚洲邻国和国际社会关切,以正确史观教育下一代,以免进一步失信于亚洲邻国和国际社会。”她说。

美国成欧盟最大原油供应国

作为乌克兰危机延宕的“副产品”,欧洲联盟去年为弥补因制裁俄罗斯而出现的巨大能源供应缺口,不得不加强对美国的能源依赖。欧盟统计局28日公布的数据显示,美国已经取代俄罗斯,成为欧盟最大原油供应国。

欧盟统计局数据显示,到2022年底,欧盟最大原油供应国为美国,其次为挪威和哈萨克斯坦。2022年12月,欧盟18%的进口原油来自美国。美国有线电视新闻网报道,这一数据意味着一项重要转变。

截至2022年1月底,俄罗斯仍是欧盟最大原油供应国,为欧盟提供31%的进口原油。彼时,美国为欧盟第二大原油供应国,占欧盟进口原油总量的13%。

新华社专特稿

在构建新时代中非命运共同体之路上携手同行

——写在真实亲诚对非政策理念和正确义利观提出十周年之际

新华社记者 张曼 金正

一个是最大的发展中国家,一个是发展中国家最集中的大陆。相似的历史遭遇,共同的历史使命让中国与非洲紧紧相连。

2013年3月,习近平主席就任国家主席后不久就出访非洲。在那次出访中,习近平主席向世界首次提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观,郑重宣告中非永远做可靠朋友和真诚伙伴,强调“中非从来都是命运共同体”。中非友好的新时代篇章由此起笔。

十年来,在双方元首引领和顶层设计下,中非在共建“一带一路”倡议和中非合作论坛等机制平台上不断深化合作,成果涵盖经贸、基建、民生等多个领域,新时代中非命运共同体建设不断走深走实,持续造福双方民众。



这是2023年1月11日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴拍摄的非洲疾控中心总部大楼。新华社发

真实亲诚锚航向

“哈巴里!哈巴里!”2013年3月25日,在坦桑尼亚尼雷尔国际会议中心大会议厅,习近平主席以这句意为“大家好”的斯瓦希里语开场,发表题为《永远做可靠朋友和真诚伙伴》的演讲,全面阐述新时期中非共谋和平、同促发展的政策主张。习近平主席说:对待非洲朋友,我们讲一个“真”字;开展对非合作,我们讲一个“实”字;加强中非友好,我们讲一个“亲”字;解决合作中的问题,我们讲一个“诚”字。30分钟的演讲,会议中心内响起30次掌声。

“真、实、亲、诚”四个字,高度凝练又意蕴丰厚,既精准概括了中国对非政策理念,也生动体现了中非交往的历史智慧和新中国外交传统的价值追求,为新时代中非合作指明前进方向,提供根本遵循。

十年来,习近平主席四次访非,出席并主持中非合作论坛约翰内斯堡峰会、北京峰会,出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表主旨演讲,倡议举办中非团结抗疫特别峰会……在中非友好的辽阔图景上,习近平主席亲自擘画、亲力亲为,一次次为中非关系发展标注新的历史坐标,书写了一段段元首外交的佳话。

2015年中非合作论坛约翰内斯堡峰会上,习近平主席深入阐述新形势下中非

合作理念,年逾九旬的时任非洲联盟轮值主席、津巴布韦总统穆加贝激动地说:“过去殖民者给非洲带来灾难,现在中国给非洲带来了新生。如果当年的殖民者有耳朵,请他们也听听习主席的这篇讲话!”

2018年访问“千丘之国”卢旺达时,习近平主席同卢旺达总统卡加梅会谈时讲了一段暖心的话:“今天早上我从酒店坐车到总统府,虽然路途短暂,但窥一斑而知全豹。基加利街道干净整洁,欢迎人群热情有礼,这充分说明总统先生的治理水平。鞋子合不合脚,只有自己穿了才知道。”卡加梅感慨道:“中国是世界大国,习近平主席是世界级领袖,但对卢旺达这样历史上遭受深重灾难的小国仍平等相待,大力支援卢旺达发展建设。这在全球事务中是革命性的,比金钱更宝贵。”

从构建更加紧密的中非命运共同体到构建新时代中非命运共同体,从中非全面战略合作伙伴关系“五大支柱”“十大合作计划”到对非合作“八大行动”再到对非合作“九项工程”,中非合作蓝图一次次升级完善,行动计划更具针对性、普惠性、完整性。

以心相交者,成其久远。十年来,中非关系取得了举世瞩目的历史性成就,真实亲诚理念已成为指导中国同发展中国家

团结合作的基本政策理念。新时代中国把非洲自主可持续发展同中国自身发展紧密结合起来,给双方人民带来实实在在的益处。非盟委员会主席法基说,在非洲争取民族独立和解放的斗争中,中国同非洲站在一起;在非洲加快发展振兴、更多参与国际事务的努力中,中国同非洲站在一起。

全面合作结硕果

一幅笔触细腻的“一带一路”工笔画正在非洲这片“希望的大陆”上徐徐展开。“我们要用好共建‘一带一路’带来的重大机遇,把‘一带一路’建设同落实非洲联盟《2063年议程》、联合国2030年可持续发展议程以及非洲各国发展战略相互对接,开拓新的合作空间,发掘新的合作潜力。”习近平主席说。

如今,几乎所有中非合作论坛非方成员都加入了共建“一带一路”合作大家庭,一幅幅合作“规划图”已逐步变成“实景图”。

在非洲之角,蒙内铁路和亚吉铁路绵延千里,构筑起地区发展的“两轴”;在“西非之角”塞内加尔,乡村打井工程解决了该国七分之一人口的吃水用水问题;在南非,德阿风电项目年发电量超过7.5亿千瓦

时,相当于节约了20多万吨标准煤,减排二氧化碳70余万吨;在北非阿尔及利亚,面额500第纳尔纸币上的阿尔及利亚一号通信卫星由中国研制和发射,其信号可以覆盖该国全境,为偏远地区民众提供通信服务……广袤的非洲大地上,中非双方合作共赢的故事比比皆是。

义利相兼、以义为先。习近平主席说:“中非关系最大的‘义’,就是用中国发展助力非洲的发展,最终实现互利共赢、共同发展。”中方在非洲参与修建了超过6000公里的铁路、6000公里的公路、近20个港口、80多个大型电力设施;中国已连续13年保持非洲最大贸易伙伴国地位,2022年中非双边贸易额达到2820亿美元,同比增长11.1%……亮眼“成绩单”不仅带动了非洲发展振兴,也为国际对非合作创造了更为有利的条件。

携手前行创未来

新冠肺炎疫情发生以来,中非守望相助,共同发出团结合作、共克时艰的时代强音。在中国抗疫的艰难时刻,2020年2月非盟部长理事会发表公报支持中国抗疫努力,是全球首个重要地区组织和整个洲域公开给予中国声援。非洲疫情发生后,中国第一时间驰援非洲,开展了新中国成立以来涉及范围最广、实施难度最大的人道主义援助行动。

2020年6月17日,习近平主席主持中非团结抗疫特别峰会并发表主旨讲话,宣布“中方将提前于年内开工建设非洲疾控中心总部”“新冠疫苗研发完成并投入使用后,愿率先惠及非洲国家”,引领国际对非抗疫合作,再次彰显中国对非合作真实亲诚的底色。

今年1月,非洲疾控中心总部项目竣工。非盟委员会副主席莫妮克·恩桑扎巴甘瓦说,非中医疗合作成就斐然,是中国言出必行“生动而鲜明的例证”。

大道如砥,行者无疆。站在新的历史起点上,在中非领导人共同引领下,新时代中非命运共同体建设必将迈向新高度,为推动构建人类命运共同体,促进全人类共同福祉作出新的贡献。

据新华社北京3月29日电

俄驻美使馆在社交媒体“电报”发表声明

美企图淡化卷入“北溪”管道爆炸事件

俄罗斯驻美国大使馆29日说,美国企图解淡化美方涉嫌参与炸毁“北溪”天然气管道的信息,而美国媒体对“北溪”管道遭破坏引发的环境问题视而不见。

美国政府认为,欧洲国家已对“北溪”管道遭破坏展开“充分、独立”调查。俄驻美使馆29日在社交媒体“电报”发表声明,回应美方说法。声明说:“我们认为,这明显是企图解淡化知名记者(披露)的信息,美国情报机构可能直接参与‘破坏’北溪”管

道),这对美国不利。”俄驻美使馆提及的知名记者即普利策新闻奖得主西摩·赫什。这名调查记者2月以不愿公开姓名的消息人士为来源在个人博客中爆料,“北溪”管道遭破坏与美国情报部门和美军有关。

除揭批美国企图解淡化美国情报机构涉嫌参与炸毁“北溪”天然气管道的信息,俄驻美使馆还谴责美国媒体对“北溪”管道遭破坏后引发的环境问题视而不见。

新华社专特稿

拜登希望以色列放弃司法改革

内塔尼亚胡:不会基于外国压力做决定

围绕以色列政府强推司法改革引发的争议,美国总统约瑟夫·拜登28日呼吁以方放弃改革。这一说法很快得到以色列总理本雅明·内塔尼亚胡回应:以色列“不会基于外国压力做出决定”。

前一天晚上,面对国内愈演愈烈的抗议与反对声,内塔尼亚胡宣布推迟国内司法改革,以便各方开展对话。对于以方决定,美国白宫方面28日评价说,内塔尼亚胡应该在司法改革问题上寻求妥协。

28日晚些时候,拜登回答记者问题时再次提到以色列司法改革,表态比白宫说法更为直接:“我希望他(内塔尼亚胡)放弃。”

面对拜登“喊话”,内塔尼亚胡迅速以一份声明回应,其中写道:“以色列是一个主权国家,基于人民的意愿做出决定,而不是基于外国压力,包括来自最好朋友(的压力)。”

新华社专特稿

中国银行保险监督管理委员会天津监管局关于颁发《保险中介许可证》的公告

中国银行保险监督管理委员会天津监管局关于颁发《保险中介许可证》的公告

天津凯迅保险代理有限公司
原机构住所:天津市北辰区小淀镇北辰道2号浩鹏汽车园D区底商
现机构住所:天津市北辰区小淀镇淮东路东禾嘉苑43-1-102
机构编码:20334300000800 许可证号:00004036
机构电话:13821551199 刊登事由:续期-到期换证
批准日期:2005年5月18日 发证日期:2021年9月27日

天津市鑫元保险代理有限公司
机构住所:天津市河东区大直沽中路108号2-804
机构编码:20334200000800 许可证号:00004004
机构电话:022-24120090 刊登事由:续期
批准日期:2005年4月26日
发证日期:2021年9月18日

中国信达资产管理股份有限公司天津市分公司与浙江省浙商资产管理股份有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据浙江省浙商资产管理股份有限公司与中国信达资产管理股份有限公司天津市分公司于2022年11月29日签署的编号为“信津-B-2022-0007/ZSHB-BC1-华鑫信达达001”的《债权转让协议》及其附件,浙江省浙商资产管理股份有限公司已将其依法享有的对下列公告清单所列借款人(债务人)及其担保人及其他偿付义务人享有的主债权及担保合同项下的全部权利依法转让给中国信达资产管理股份有限公司天津市分公司。浙江省浙商资产管理股份有限公司及中国信达资产管理股份有限公司天津市分公司特公告通知各借款人(债务人)、担保人及其他偿付义务人或债务人、担保人和其他偿付义务人的继承人。

列债权的受让方,现公告要求下列公告清单中所列借款人(债务人)、担保人及其他偿付义务人或债务人、担保人和其他偿付义务人的继承人,从公告刊登之日起立即向中国信达资产管理股份有限公司天津市分公司履行主债权合同及担保合同约定的还款义务或相应的担保责任(若债务人、担保人因各种原因发生变更、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形,请相关债权债务主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任)。

特此公告。
浙江省浙商资产管理股份有限公司(转让方)
中国信达资产管理股份有限公司天津市分公司(受让方)
2023年3月30日

序号	借款人(债务人)	借款合同	担保人	担保合同
1	天津市华鑫达投资有限公司	《人民币流动资金借款合同》((2015)津银贷字第YYB-HXD001号)	天津市滨海天合投资有限公司、尹聪、天津市供销合作总社、天津市供销合作总社天津大酒店、天津市天合金伦再生资源回收利用有限公司、天津市滨海天合再生资源回收利用有限公司	《最高额保证合同》(2015津银最保字第YYB-HXD001号)、《最高额保证合同》(2015津银最保字第YYBHXD002号)、《连带保证责任担保函》、《最高额抵押合同》(2015津银最抵字第YYBGX001号)、《最高额抵押合同》(2015津银最抵字第YYBJL001号)、《最高额抵押合同》(2015津银最抵字第YYBTH001号)
2	天津市陆港石油橡胶有限公司	《流动资金借款合同》(TJGS叁流贷2016010号)	马世宏、天津物产化轻陆港橡胶贸易有限公司	《保证合同》(TJGS叁自保2016010号)、《保证合同》(TJGS叁保2016010号)
3	都铎世纪(天津)体育健身有限公司	《借款合同》(0291348号)	-	-



秦汉文明遗产亮相西班牙

“中国秦汉文明的遗产”展3月28日在西班牙阿利坎特考古博物馆开幕。此次展览由陕西省文物局主办、陕西历史博物馆(陕西省文物交流中心)承办、秦始皇帝陵博物院协办,是中国西班牙文化和旅游年系列活动的一部分。

图为观众在西班牙阿利坎特参观“中国秦汉文明的遗产”展。新华社发

美国“毒列车”难善后 巴尔的摩拒收“毒水”

鉴于美国马里兰州巴尔的摩的摩市官员拒绝“接手”俄亥俄州“毒列车”脱轨事故中产生的受污染废水,有关承包商28日宣布,将为大量“毒水”另寻目的地。

巴尔的摩官员上周得知,“毒列车”运营商诺福克南方铁路公司已与美国清洁海港公司签订合同,计划将大量废水从脱轨事故现场运送至巴尔的摩的巴克里弗废水处理厂处理。综合美国媒体报道,美国环境保护局批准上述计划,拟运送至巴尔的摩的废水至少有67.5万加仑(约合255万升)。

巴尔的摩排水系统本就存在老化、漏水等问题,且不到一个月前,巴克里弗废水处理厂一处建筑发生大规模爆炸,需要

关闭。目前,这家废水处理厂由马里兰州政府临时接管。

就废水处理将对环境造成的影响,巴尔的摩市长布兰登·斯科特等官员非常担忧。市议会27日晚一致通过决议,敦促环保局撤销将废水引入该市的计划。斯科特指示公共工程部拒绝清洁海港公司的废水排放请求。

清洁海港公司28日宣布,在当地议员抵制下,公司将不会在巴尔的摩市处理废水。“虽然我们相信巴尔的摩的设施可以安全处理这些废水,但正如我们在这个过程中一开始就表明的那样,我们只有在得到所有联邦、州和地方监管机构的批准后会继续推进。”

新华社专特稿